

Плешкова Татьяна Степановна

(родилась 18.02.1939 г.)



Плешкова Татьяна Степановна родилась 18.02.1939г. в Рязанской области Елатомском районе, в с. Мишуково. По детским воспоминаниям Татьяны Степановны во время ВОВ очень тяжело жилось, село находится в 300 км от Москвы, нельзя было зажигать свет, слышны были взрывы, шли ожесточённые бои за Москву. Жили впроголодь. По весне на полях собирали оставшийся на полях картофель, мама Татьяны Степановны пекла из картофеля оладьи, добавляя туда мятую траву.

В 1946 году семилетняя Таня пошла в первый класс, училась хорошо. 1950 г. поступила в семилетнюю школу в райцентре,

который расположен в 3 км от родного села, ежедневно ходила туда на занятия и обратно. По окончании школы поступила в среднюю школу, но не окончила, т.к. тяжело заболела мама и были младшие брат и сестра дошкольного возраста. После смерти мамы Татьяна Степановна в 1957 г. закончила среднюю школу.

В июне 1957г. уехала в Алтайский край Краснощёковский район, с. Харлово к брату-целиннику, работала лаборантом в период уборки урожая, окончив трёхмесячные курсы при «Заготзерно». Весной уехала в г. Рубцовск, где работала сначала учеником токаря (утром училась на токаря, а во вторую смену работала стажёром), а закончив трёхмесячные курсы, стала работать токарем в механическом цеху тракторного завода.

В августе 1958 г. поступила в педагогическое училище, которое успешно окончила в 1961г. По распределению Татьяна Степановна приехала работать в с. Мамонтово. Сначала работала в двух школах учителем пения, с 1962 г. начала свою педагогическую деятельность в Мамонтовской средней школе учителем начальных классов, параллельно с 1962г. училась в Горно-Алтайском педагогическом институте, курс обучения в котором успешно окончила. Мамонтовская средняя школа стала для Татьяны Степановны вторым родным домом, здесь она проработала до самой пенсии 32 года. У первой учительницы было более 11 выпусков за годы работы. В самом первом наборе у Татьяны Степановны учились 44 ученика, это был самый многочисленный класс, в самом малочисленном было 29 учеников.

В 1964г. Татьяна Степановна вышла замуж, семья воспитала двух замечательных дочерей, младшая - Гуськова Наталья Анатольевна продолжает дело матери, работает учителем начальных классов в родной школе.

За свой добросовестный труд Татьяна Степановна имеет множество наград: грамоты от комитета комсомола и райкома партии, награждена Почётной грамотой Министерства просвещения РСФСР (1973г.), имеет звание «Старший учитель» (1985г.),

«Учитель-методист» (1990г.), почётное звание «Заслуженный учитель» (1993г.).

Молодым коллегам Татьяна Степановна даёт совет, которому следовала всю жизнь: «Учить всех и каждого! Много читайте, не бойтесь пробовать новое в своей работе! Не боги горшки обжигают!»

